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Magyarország nagykövetsége

LJUBLJANA


Heti gazdasági események (február 1-8.)
Szlovén országos gazdasági és külgazdasági hírek 
· Zdravko Počivalšek szlovén gazdaságfejlesztésért és technológiáért felelős miniszter 2017. február 6-án Budapestre látogatott, ahol az iparpolitikák összehangolásáról, a digitalizáció, és az elektromobilitás területein megvalosuló lehetséges együttműködésről megbeszélést folytatott Varga Mihály nemzetgazdasági miniszterrel. 
A magyar kormány mindent megtesz azért, hogy a határon átnyúló programok révén segítse a két ország vállalkozásainak együttműködését jelentette ki Varga Mihály, és kiemelte a Zalaegerszegen épülő, a régió egyik legmodernebb, a gépjárműgyártás jövőjét szolgáló tesztpályát, mely véleménye szerint a cégek közös fejlesztéseinek lehet új terepe. A két miniszter egy elektromobilitási együttműködési megállapodás előkészítéséről egyeztetett. A két kormány a szakmai szervezetek együttműködésének ösztönzésével szeretné kiterjeszteni a régió fejlődésének esélyeit. A tárgyalás egyik fontos témája volt Budapest olimpiai pályázata, amelyet a szlovén fél is kiemelten támogat. Egy sikeres pályázat példátlan lehetőség nemcsak Magyarország, hanem egész Közép-Európa számára jelentették ki a miniszterek. 

A megbeszélést követően Matej Rus, a Start-up Initiative Slovenia elnökségi tagja és Hild Imre a Magyar Innovációs Szövetség Start UP divíziójának vezetője ünnepélyes keretek között aláírta a szlovén szervezet csatlakozását a közép-európai Regionális Start Up Együttműködéshez. Ezzel bővülhet a startup vállalati kör, ami meghatározóan járulhat hozzá a V4 Plus országok versenyképességének javításához, elősegítve a humánerőforrás és tehetségvonzás erősítését, valamint az üzleti vállalkozási kultúra színvonalának emelését.

· Borut Pahor szlovén köztársasági elnök jövőhéten hivatalos látogatást tesz Oroszországban, ahol találkozik Vlagyimir Putyin orosz miniszterelnökkel. A látogatás előterében Szlovénia és Oroszország gazdasági együttműködésének erősítése áll. A köztársasági elnököt elkíséri, Karl Erjavec külügyminiszter, Dejan Židan agrárminiszter és Peter Gašpersič közlekedési miniszter és számos üzletember. A tervek szerint a miniszterek külön tárgyalást folytatnak orosz kollégiáikkal. 
Oroszország ellen bevezetett uniós szankciók ellenére Oroszország továbbra is Szlovénia legfontosabb EU-n kívüli export partnere. 2016 első 10 hónapjában a két ország közötti kereskedelem 777 millió euró volt, amiből 586 millió euró a szlovén export. A szlovén importot az energiahordozók (70%) uralják, míg a szlovén kivitelt főként gyógyszeripari készítmények (34%), nukleáris reaktorok, gépek és mechanikai berendezések (15%) valamint elektromos gépek, felszerelések és alkatrészek (13%) teszik ki.

Az orosz piacon a legsikeresebb szlovén vállalatok a Krka (saját gyártóüzeme van Oroszországban) és a Lek gyógyszergyártók, a Gorenje háztartási készülékeket gyártó és az Iskratel távközlési vállalat.  

· Szlovénia benyújtotta a Koper-Divača második vasúti sínpár projekthez tartozó pályázatát a CEF (Európai Hálózatfinanszírozási Eszköz) alaphoz. Peter Gašperšič közlekedési miniszter bejelentése szerint az uniós források kulcsfontosságúak a projekt kivitelezéséhez és szlovénia saját kohéziós keretein belül 33,4 millió eurót, más országok fennmaradó kohéziós forrásaiból pedig 35 millió eurót kíván megszerezni. 
· A szlovén gazdasági minisztérium megjelentette, a Szlovénia déli részén található, a horvát határhoz közeli községeket (Osilnica, Semič, Metlika, Kočevje, Črnomelj, Loški Potok) magában foglaló Pokolpje terület fejlesztését célzó, a zöld beruházások és új munkahelyteremtést serkentő 2017 és 2018-ra szóló pályázati kiírását. 

A kétéves pályázat értéke 1,25 millió euró. Egy-egy évre 325.000 euró áll rendelkezésre a turisztikai beruházások társfinanszírozására és 300.000 euró egyéb gazdasági beruházások támogatására. További infomrációk a pályázatról a következő linken található: 
http://www.mgrt.gov.si/si/kako_do_sredstev/objavljeni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1%5Bshow_single%5D=1100
Legfrissebb statisztikák
· A Jože Pučnik ljubljanai repülőtér 1,4 millió utasforgalmat regisztrált 2016-ban, ami 2,3%-os csökkenést mutat előző évhez képest. A csökkenés oka főként az Adria Airways légitársaság rosszabb teljesítménye és bizonyos, korábban közkedvelt desztinációk (pl. Észak-Afrika és Törökország) politikai instabilitása.
· Regisztrált munkanélküliek száma 103.736 fő volt 2017 januárjában, ami 4,1%-kal több előző hónaphoz képest, ám 12,2%-kal kevesebb éves szinten. A havi növekedést az év végén lejárt határozott idejű munkaszerződések okozták, jelentette be a szlovén munkaügyi hivatal. 
· Szlovén infláció havi 0,8 százalékpontos emelkedéssel 1,3% volt 2017. januárban, amit leginkább a kőolajtermékek drágulása okozott. Ezzel szemben a fogyasztói árak 0,6%-kal csökkentek januárban előző hónaphoz képest. 
· Az utóbbi 2 év csökkenő tendenciájával ellentétben 14,3%-kal nőtt a vállalkozási kedv Szlovéniában derül ki a Global Entrepreneurship Monitor (GEM) 2016-os éves felméréséből. Ezzel a 65 felmérésben résztvevő ország közül Szlovénia a 48. helyen található. 
Szlovén vállalati hírek
· A horvát kormány megerősítette a Szlovéniával kötött megállapodást, miszerint a szlovén rossz bank (BAMC) 7 millió eurót fizet ki a Cimos autóalkatrészgyártó vállalat horvátországi tartozásaira és cserébe a horvát rossz bank leállítja a szlovén autóalkatrészgyártó ellen folytatott perét, ezzel megnyitva az utat a Cimos eladására. 
· Revoz a Renault autókat gyártó vállalat megindítja az éjszakai kiegészítő műszakot a Clio 4 sorozatgyártásának beindítása érdekében, ami a tervek szerint március végén indul. A vállalat január végén több mint 230 új alkamazottat foglalkoztat ügynökségen keresztül. A szlovén munkaügyi hivatal adatai alapján még 150 munkás felvétele van folyamatban, és várhatóan még közel 200 munkavállalóra lesz szükség. A Revoz 2016 végén 2.030 fő saját alkalmazottat és ezen kívül még közel 500 fő ügynökségen keresztüli munkavállalót foglalkoztat.
· Simobil a Telekom Austria csoport tagja, Szlovénia második legnagyobb mobilszolgáltatója 214,1 millió euró bevétellel zárta a 2016-os évet, ami 4,3%-os csökkenést jelent előző évhez képest. Az adózás előtti (EBITDA) nyereségük csaknem 35%-kal csökkent 52,8 millió euróra. Emellett a beruházások évi 50%-kal 26,8 millió euróra növekedtek.

· Tam Europe a kínai tulajdonban lévő maribori autóbuszgyártó vállalat forgalma 2016-ban 14 millió euró volt szemben a 2015-ös 19 millió euróval és ez 3.2 millió euró veszteséget jelent a cégnek. Jelenleg 150 alkalmazottat foglalkoztató vállalat 50 alkalmazottat bocsátott el 2016-ban. A repülőtéri és turisztikai autóbuszok gyártásával foglalkozó cég 70 autóbuszt állított elő tavaly. 
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