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Heti gazdasági események (február 9-15.)

Szlovén országos gazdasági és külgazdasági hírek 

· Borut Pahor szlovén köztársasági elnök és delegációja hivatalos látogatást tett Oroszországban. A köztársasági elnököt kísérő üzleti delegációt Karl Erjavec külügyminiszter vezette. Az orosz és szlovén cégek között 11 szerződés, illetve szándéknyilatkozat került aláírására 600 M EUR összértékben. Peter Gašperšič szlovén közeledési miniszterrel folytatott tárgyalások alkalmával az oroszok kifejezték érdeklődésüket a DK2 építésénél történő közreműködésben. (részletes jelentés: 486/LJU/2017)

· 802 M EUR-val nőtt a közvetlen külföldi befektetések értéke Szlovéniában 2016-ban. A növekedés nagy része tulajdonosi tőkéből és visszafordított nyereségből származik. Szlovénia külső adóssága jelentősen csökkent. A mutatók 232 M EUR nettó tőkebeáramlást mutatnak.

Legfrissebb statisztikák

· Szlovén export értékben elérte a 25 Mrd EUR-t éves szinten 2016-ban, ami 4%-os emelkedést jelent, az import 3,3%-os növekedéssel több mint 24 Mrd EUR-t tett ki. A  kereskedelmi aktívum 838,6 M EUR-t mutat. Szlovénia legfontosabb export és import kereskedelmi partnerei az EU-n belül Németország és Olaszország, az EU-n kívüli országok közül legjelentősebb export piaca Szerbia és Oroszország, és legfontosabb import piaca Kína volt.

· A szlovén ipari termelés összértéke éves szinten 6,6%-kal nőtt 2016-ban, árbevétele 5,8%-kal volt magasabb a 2015-ös évhez képest. A növekedés főként a feldolgozóiparnak köszönhető, ahol az ipari előállítás 8%-kal emelkedett. 

Szlovén vállalati hírek
· Cimos autóalkatrészgyártó cég privatizációja ismét kérdésessé vált a horvát kormány által megszabott új feltételek miatt - Horvátország a munkahelyekre vonatkozóan további követelésekkel állt elő, amelyek az olasz vevő számára nem teljesíthetőek. (Részletes jelentés készül)

· A koperi kikötő konténertermináljában két új portáldaru került átadásra. A fejlesztés lehetővé teszi 5 sínpár egyidejű használatát. Marko Babič vezérigazgató elmondta, 2020-ig több mint 200 M EUR-t terveznek még befektetni a konténerterminál fejlesztésébe.

· [bookmark: _GoBack]Adria Dom mobilházakat gyártó, az Adria Mobil csoport tagja 60%-os árbevétel növekedéssel zárta a 2016-os évet, forgalma elérte a 27 M EUR-t. A cég 100 új alkalmazottal jelenleg 240 főt foglalkoztat.
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