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Magyarország nagykövetsége

LJUBLJANA


Heti gazdasági események (március 2.-március 8.)
Legfrissebb statisztikák

· Regisztrált munkanélküliek száma 101.339 fő volt 2017. február végén, ami havi szinten 2,3%-os, éves szinten 12,7%-os csökkenést mutat jelentette be a szlovén Munkaügyi Hivatal. 2017. januári adatokhoz viszonyítva a regisztrált munkanélküliek száma Szlovénia egész területén csökkent.
Szlovén vállalati hírek, beruházások, privatizáció
· BTC ljubljanai bevásárló központ fejlesztése érdekében a szlovén kormány, Ljubljana város önkormányzata és számos vállalat 300 M EUR értékű beruházás megvalósulására vonatkozó megállapodást írt alá. A projektek között szerepel egy Ikea áruház felépítése és egy új logisztikai központ létrehozása. A tervek szerint a beruházások 2.000 új munkahelyet teremtenek és nagyságrendileg 30 M EUR plusz bevételel járulnak majd hozzá az állami költségvetéshez.

· Lek gyógyszeripari vállalat és annak tulajdonosa a Novartis a Lek termékek raktározását és disztribúcióját a Kuehne+Nagel logisztikai vállalathoz, a ljubljanai repülőtér mellett felépűlő 35.000 m²-es új logisztikai központba helyezi át.  Az új bázis 70.000 raklap befogadására lesz képes. A tervezett raktár a Novartis legnagyobb raktáregysége lesz Európában. A beruházás előreláthatólag 2018-ban kezdődik, részleteit a következő hetekben mutatják be.

· Krka gyógyszeripari csoport nem auditált adatok szerint 108,5 M EUR nettó nyereséget ért el 2016-ban, ami 31,4%-os csökkenést jelent előző évhez képest. Árbevétele 1%-kal 1,17 Mrd EUR-ra nőtt. A társaság szerint a nettó nyereség csökkenésének oka a piacok többségén fellépett alacsonyabb gyógyszerárak (indiai gyártású generikumok) és a közép- és kelet európai valuták leértékelődése volt.

· Eco Invest cseh pénzügyi alap és annak szlovák leányvállalata megszerezte a Paloma háztartási papírgyártó vállalat 99,64%-os tulajdonrészét, amivel sikeresen lezárult a cég privatizációja, mely szerepelt a 2013-ban megalkotott 15-ös privatizációs listán. Az új tulajdonos 9,66 M EUR-ért (4,01 EUR/részvény) vásárolta meg az állam fennmaradó 30%-os tulajdonrészét. Az új tulajdonos egy regionális fejlesztési központ létrehozása érdekében 70 M EUR-t tervez befektetni az elkövetkező években. A cég létszáma 700 alkalmazottról várhatóan 900 főre fog emelkedni.
· Cimos autóalkatrész gyártó vállalat sikertelen privatizációja után a tervek szerint a szlovén nem teljesítő hiteleket kezelő bank (BAMC) végzi el a Cimos további működéséhez szükséges átszervezéseket. Az állam korlátozott időre (3-5 év) bekapcsolódik a Cimos működtetésébe. Nem hivatalos sajtóforrások szerint a Cimos bizonytalan jövője miatt a vállalat bizonyos vevői (BMW, GM) visszamondták megrendeléseiket. E híreket cáfolva a BAMC képviselői elmondták, hogy a Cimos üzleti partnerei frankfurti tárgyalásukon azt nyilatkozták, hogy továbbra is készen állnak a Cimossal való együttműködésre.
· NLB csoport nem auditált adatok szerint 110 M EUR nyereséggel zárta a 2016-os évet, ami éves szinten 20%-os növekedést jelent. A NLB szlovénia legnagyobb bankjának nyeresége előző évhez képest 45%-kal, 63,8 M EUR-ra nőtt. A privatizáció előtt álló bank lehetséges vevői számára fontos jelentőséggel bírnak a bank 2016-ban elért eredményei. A privatizációra való felkészítésre a PWC kapott megbízást a kormánytól 200 000 EUR értékű szerződésen. A stabilitási megállapodás miatt a teljes mértékben állami tulajdonban lévő bankot 2017 végéig kell privatizálni.

· Triglav biztosítót is magában foglaló vállalatcsoport nem auditált adatok szerint tavalyi évhez képest 7%-kal kevesebb, 82,3 M EUR nyereséggel számol annak ellenére, hogy a biztosítási díjak 2016-ban éves szinten 2%-kal 936 M EUR-ra emelkedtek. 

· Safilo olasz nap- és gyógyszemüveggyártó csoport, a vállalat átalakítása során, kelet-szlovéniai gyártórészlegének 846 alkalmazottjából 228 alkalmazottat bocsátott el. Értesülések szerint a vállalat további leépítéseket tervez. 
· Megnyílt az 56. Nemzetközi Otthon Kiállítás és Vásár, amely a legnagyobb ilyen típusú esemény Szlovéniában. 20.000 m²-en 32 ország 580 vállalata mutatkozik be.
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