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POLITIKAI / EGYÉB
A chilei kormány megbízásából a Chilei Termelékenységfejlesztési Testület (CORFO) és az InvestChile befektetési ügynökség pályázatot hirdetett hozzáadott értéket teremtő lítium projektek megvalósítására. 

A világ legnagyobb lítium készletével rendelkező Chile a nyersanyag kitermelésen kívül a feldolgozott, hozzáadott értékkel növelt lítium termékek előállításában is fontos szerepet kíván betölteni. A tenderen való részvétel ösztönzésére a pályázati felhívás méltányos áron biztosít hosszú távú hozzáférést a Rockwood Litio Ltd. lítium készlethez, valamint opcionális koncessziót biztosít olyan állami tulajdonú földterületekhez, ahol versenyképes áron áll rendelkezésre megújuló energia. Az érdeklődő vállalatok a lithiumprojects@corfo.cl, másolatban a lithiumprojects@investchile.gob.cl címre küldhetik el kérdéseiket.

Az eredeti, május 31-i jelentkezési határidőt meghosszabbították, a pályázatra június 30-ig várják a hazai és külföldi vállalatok jelentkezését. Május 18-án roadshow keretében mutatják be a programot Frankfurtban. A chilei kormány 5-6 vállalat júliusi elő szelekciója után előreláthatólag idén év végén szerződik le a nyertes féllel.

A pályázati felhívással kapcsolatos további információ az alábbi linken érhető el: https://www.corfo.cl/sites/cpp/convocatorialitioen?resolvetemplatefordevice=true 

Csatolmányban felterjesztjük az angol nyelvű pályázati felhívást és annak mellékletét. 

Kérjük az MNKH-t és az MKIK-t, hogy a potenciálisan érdeklődő magyar vállalatokat szíveskedjenek tájékoztatni a lehetőségről. 
Deák Miklós
 nagykövet
Magyarország Nagykövetsége, Av. Los Leones 2279, Providencia, Santiago de Chile 
Tel: (+56-2) 2274-2210, E-mail: mission.stg@mfa.gov.hu
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