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Magyarország nagykövetsége 
Zágráb
Az Agrokor-csoport 480 millió EUR értékű forráshoz jut
Vezetői összefoglaló: Július 5-én este az Agrokor 20 nemzetközi és hazai kereskedelmi bankkal megállapodott a konszern további hitelezéséről, amelynek keretében 480 millió EUR-t bocsátanak rendelkezésére. Ebből az összegből első körben számos beszállító és családi gazdaság kerül kifizetésre. Ezzel a lépéssel megindulhat a cégcsoport átstrukturálása.   
2017. július 5-én az Agrokor ideiglenes Hitelezői Tanácsának ülését követő sajtótájékoztatón Ante Ramljak rendkívüli különmegbízott arról számolt be, hogy az Agrokor újabb, 480 millió EUR értékű hitelt kapott. Ebben a hitelkonstrukcióban közel 20 horvát, orosz, amerikai és európai kereskedelmi bank és pénzintézet vesz részt, köztük a Zagrebacka Banka, a Raiffeisen Bank, az Erste Bank, valamint az orosz VTB. A Sberbank egy hét gondolkodási időt kért a belépésre. A hitelek visszafizetési sorrendjének megállapításakor a 2017. április 10-e előtt odaítélt források elsőbbséget élveznek a most megállapított 480 millió EUR új hitellel szemben („roll-up”). Egyösszegű fizetés esetén a kamat mértéke 3,8 százalék, míg részletfizetéskor ez az érték 4 százalék. 
Az újonnan megállapított hitelből legkésőbb július végéig az Agrokor 30 millió EUR értékben kifizeti a családi gazdálkodások irányába fennálló tartozását, 150 millió EUR-t pedig átcsoportosít a beszállítói kötelezettségek törlesztésére. Az említett pénzeszközökön kívül további 50 millió EUR-t árukölcsönre fordítanak. 80 millió EUR-t a cégcsoport saját számláján helyezi el tartalékként. (Megjegyzés: amennyiben a Sberbank a jövő hét folyamán csatlakozik a hitelezők körébe, akkor a 80 millió EUR tartalékot az orosz tulajdonú pénzintézet korábbi hiteleinek a visszafizetésére kell fordítani.) 
Ante Ramljak elmondta, hogy befejeződött a „túlélési” fázis, sikerült elkerülni a csődeljárás elindítását. A céget ezzel sikerült stabilizálni és most elkezdődik az átstrukturálási fázis. Az átszervezésből fakadó extra bevételeket a hitelek mielőbbi visszafizetésére kívánják fordítani.
Értékelés: a nemzetközi kereskedelmi bankokkal és hitelintézetekkel kötött megállapodás eredményeként az Agrokor konszern idei évi pénzügyi stabilitása megoldódni látszik. Független horvát makrogazdasági elemzők értékelése alapján ez az összeg „éppen” elég a fennmaradáshoz. Ezt támasztja alá, hogy a napokban a cégcsoporttal üzleti kapcsolatban lévő marketing vállalatok (Unex Grupa, Unex Media) fizetésképtelenség miatt kénytelenek voltak igénybe venni az előzetes csődeljárás intézményét. Nem hivatalos források szerint idén ősszel kezdődhet meg a fő tevékenységhez nem szorosan kapcsolódó gazdasági szektorok leválasztása. Az Agrokor pénzügyi igazgatója szerint, ha jól alakul a turizmussal összefüggő fogyasztás a Konzum kereskedelmi hálózaton keresztül, akkor az őszi mérlegkönyv egy pozitív nulla körül alakulhat. 
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