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Magyarország nagykövetsége 
Zágráb


Heti gazdasági figyelő - HORVÁTORSZÁG
I. VÁLLALATI HÍREK
A kutinai Petrokemija privatizációjának első köre
A kutinai Petrokemija műtrágyagyártó cég begyűjtötte a vállalat feltőkésítésére vonatkozó szándéknyilatkozatokat. Az érdeklődő vállalatokat hamarosan meghívót kapnak a kutinai cég átvilágítására, ezt követi a kötelező ajánlattevésre történő felhívás. A Petrokemija vezetése nem volt hajlandó nyilatkozni arról, hogy mely hat cég jelentkezett az első körben. A sajtóközlemények szerint a globális műtrágya piacon fontos szerepet játszó osztrák Borealis a legkomolyabb érdeklődő, és találgatások folynak arról, hogy önállóan (az EBRD támogatása mellett), vagy pedig a PPD-vel együttesen venné át a kutinai céget. A 2015. október 2-án kiírt legutóbbi nemzetközi tenderre mindkét cég már jelentkezett, akkor azonban döntés nem született.
A Restrukturálási és Értékesítési Központ (CERP), amelynek élén Goran Maric, az állami vagyonkezelésért felelős miniszter áll, jóváhagyta a vállalat átstrukturálási programjának végrehajtását. A második körre történő pályázat kiírása már július végére várható. Erre a Petrokemija döntése értelmében olyan vállalatok is jelentkezhetnek, amelyek nem vettek részt az első körben. A második kör lezárását követően, a kötelező ajánlatban kimutatott befektetési összeg függvényében az állam – mint eddigi többségi tulajdonos – eldöntheti, milyen szerkezeti struktúrát kíván felállítani azzal, hogy magának megtartja az ellenőrzéshez szükséges részvénycsomagot.
Az AWT International után az Unex Grupa és az Unex Media is megindította a csődmegelőző eljárást

Az Unex Grupa marketing vállalat és az Unex Media médiafelület bérlő vállalat likviditási problémákkal küzd, mivel csökkentek a bevételei, nem tudják behajtani a követeléseit az Agrokor cégcsoporttól (aki a legnagyobb ügyfelük), és nincs megoldva a váltók problémája sem. Kezdeményezték a Zágrábi Cégbíróságon az előzetes csődeljárás bírósági szakaszának megindítását. 

A Moody's hitelminősítő összehasonlító elemzést készített a horvát és a szerb gazdaságról

A dokumentum főbb elemei a következők:

· Horvátország gazdasága és intézményrendszere erősebb, első sorban az EU tagságnak köszönhetően. Ugyanakkor, a Szerbiában történő reformhullám pozitívan hathat a közeljövőben az ország üzleti környezetére.

· Mindkét országban nagymértékű az eladósodás, azonban a fiskális konszolidáció fokozatosan javuláshoz vezet. 2016-ban Horvátországban az államadósság részesedése a GDP-ben 84,2 százalék, Szerbiában pedig 74 százalék volt, míg a Ba besorolású államokban az átlag 47,6 százalékot tett ki. (A Moody's a horvát államkötvényeknek Ba2 stabil, a szerbiainak Ba3 stabil értékelést adott.)

· A szerb állami cégek továbbra is nagyobb fiskális kockázatot jelentenek, viszont Szerbia – Horvátországgal ellentétben – nem köteles betartani az állami támogatásról szóló és némi külső felügyeletet biztosító uniós jogszabályokat.

· Mindkét országban csökkent a munkanélküliségi ráta, ez viszont csak részben köszönhető a végrehajtott reformoknak. A népesség elöregedése és a nagymértékű kivándorlás csökkenti a munkaerőt, így a hosszabb távú gazdasági növekedési kilátások is bizonytalanná válnak.

· Mindkét ország növekedési potenciálja az EU-ba történő integrálás és a befektetési környezet javítására irányuló további törekvések függvénye.

Horvátország nem fordít kellő figyelmet a Kína-Közép-Kelet Európai Befektetési Alappal történő együttműködésre
A Kína-Közép-Kelet Európai Befektetési Alap igazgatója Qin Jing elmondta, hogy Kína továbbra is komolyan érdekelt a gazdasági és kereskedelmi együttműködésben Horvátországgal, biztatja a kínai cégeket a horvátországi befektetésekre, továbbá felhívja a horvát kormányt, hogy ajánljon befektetési projekteket és erőteljesebben támogassa a 16+1 kezdeményezést. Az Alap 13 milliárd euró értékű összeggel kívánja erősíteni a 16 közép-kelet európai országgal történő gazdasági együttműködést. Az Alap tavaly novemberben jött létre és egyes országok – mint pl. Lengyelország, Csehország és Lettország – már aláírták a csatlakozási szándéknyilatkozatot. Az együttműködés a mezőgazdasági szektorban lehet vonzó, mivel Kína jelentős piaccal rendelkezik a magas minőségű termékek fogyasztására, ezt a statisztikai adatok is alátámasztják: 2016-ban 10,9 százalékkal több olívaolajt, illetve 16,3 százalékkal több bort importált Horvátországból, mint az előző évben. Ugyanakkor, a kínai fogyasztók még nem ismerik elég jól a horvát termékeket, több figyelmet kellene fordítani azok promóciójára. Konkrét példák közül Lu Shan kiemelte a stratégiai partnerséget Lengyelországgal, Szerbiával, Magyarországgal és Csehországgal, továbbá arról számolt be, hogy Kína logisztikai központokat nyitott Észtországban, Magyarországon, Csehországban és Szerbiában. Megállapodás született a Budapest-Belgrád közötti vasútvonal, illetve a tuzlai (Bosznia-Hercegovina) hőerőmű kiépítése területén. 
II. HORVÁT MAKROGAZDASÁGI HÍREK
Február óta először bocsátottak ki államkötvények a horvát piacon

A horvát Pénzügyminisztérium közleménye szerint 2017. július 6-án államkötvényeket bocsátott ki, amelyeknek az összértéke 3 milliárd kuna (kb. 400 millió EUR), lejárati idejük 15 év, a hozamuk 3,30 százalék, a kamat mértéke pedig 3,25 százalék. 
A horvátországi ipari termelés és a szektorban foglalkoztatottak számának bővülése

A Horvát Statisztikai Hivatal (DZS) adatai szerint a horvát iparban május végén 0,1 százalékkal nőtt a foglalkoztatottak száma az előző hónaphoz képest, éves szinten a növekedés 0,4 százalékot tesz ki. Az ipar termelékenység 1,1 százalék. Így 2017 májusa az ötödik egymást követő hónap, amikor némi növekedést mutat a foglalkoztatottak száma a horvát iparban, miután csaknem 9 évig (2017 novembere óta) éves szinten folyamatos visszaesést jegyeztek.

Közzétették az első félévre vonatkozó előzetes turisztikai adatokat
A Horvát Turisztikai Minisztérium által tavaly elindított online regisztrációs rendszer (eVisitor) adatai alapján június végéig 5,7 millió belföldi és külföldi vendég összesen 22,9 millió vendégéjszakát töltött el az országban. Az első félévben 22 százalékkal bővült a turisták és 23 százalékkal a vendégéjszakák száma Horvátországban a tavalyi év azonos időszakához képest. A legtöbb vendégéjszakát a németek (4,9 millió) töltötték el, őket az osztrákok (2,2 millió), az szlovénok (közel 2 millió), a britek (1,3 millió) és a lengyelek (1,1 millió) követték. Az első hat hónapban 110 ezer 637 magyar látogatott Horvátországba és 447 ezer 637 éjszakát töltött ott, ami közel 23 százalékos növekedés 2016 első félévéhez viszonyítva. A Horvátországba látogatók a legtöbb vendégéjszakát Dubrovnikban töltötték el, utána Rovinj, Porec, Split és Zágráb következik a listán. A Horvát Nemzeti Bank (HNB) adatai szerint a turizmusból származó bevételek az első negyedévben elérték a 395,9 millió eurót (122 milliárd forint), ami 2,3 százalékkal, 9 millió euróval (2,7 milliárd forint) több, mint az előző év azonos időszakával összehasonlítva.

 

A horvát GDP-ből a legnagyobb részt a következő megyék teszik ki 

A Horvát Gazdasági Kamara – a Horvát Statisztikai Hivatal (DZS) adataira hivatkozva – legújabb publikációjában közzétette, hogy mely horvátországi megyék járulnak hozzá legnagyobb részben az ország gazdasági teljesítményéhez.  2014-ben Horvátország GDP-je elérte a 328,1 milliárd kunát, amelynek 33,3 százalékát Zágráb város, 50 százalékát pedig Isztria megye és Tengermellék- Hegyvidék megye együttesen tette ki.

III. KORMÁNYHATÁROZATOK

A horvát kormány a 2017. július 6-án megtartott ülésén a következő gazdasági vonatkozású határozatokat hozta:

· Elfogadta a Horvát Szénhidrogén Ügynökség (AZU) alapításáról szóló törvény módosításáról elkészített törvényjavaslatot, amellyel összevonja az AZU-t és a Kőolaj- és Kőolajszármazékok Kötelező Tartalékainak Kezeléséért Felelős Ügynökséget. Ebből kifolyólag módosítja az ügynökség megnevezését, tevékenységét, illetékességi körét. A jogszabály megtárgyalására és elfogadására a sürgősségi eljárás alkalmazását kérték.

· Elfogadta a Kőolaj- és kőolajszármazékok piacáról szóló törvény módosításáról benyújtott törvényjavaslatot, amellyel az előző pontban említett két ügynökség összevonásából kifolyólag változtatja az illetékességi és alárendeltségi kört. A jogszabály megtárgyalására és elfogadására a sürgősségi eljárás alkalmazását kérték.
IV. KORMÁNYZATI SZEMÉLYI DÖNTÉSEK

A horvát kormány a 2017. július 6-án megtartott ülésén a nem hozott gazdasági vonatkozású személyi döntéseket.
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